经济学原理作业

作业一

一、 单选

1、经济学上的需求是指人们（       ）

A、购买欲望   B、购买能力   C、购买欲望和购买能力的统一

D、根据其购买欲望决定的购买量

2、如果其他各种条件保持不变，当X商品的互补品Y商品的价格上升时，对X商品的需求将（     ）

A、增加   B、减少  C、不变   D、无法确定

3、如果其他各种条件均保持不变，当X商品的替代品Y商品的价格上升时，对X商品的需求将（      ）

A、增加   B、减少   C、不变    D、无法确定

4、供给曲线是表示供给量与（       ）

A、价格之间的关系   B、需求之间的关系    C、生产能力之间的关系

D、货币供给之间的关系

5、供给曲线向上方倾斜，表示当一种商品价格（       ）时，它的供给（    ）

A、下降、增加  B、下降、减少  C、上升、不变  D、上升、减少

6、需求曲线向右下方倾斜，表示当一种商品价格（     ）时，需求（     ）

A、上升、增加  B、下降、减少  C、上升、不变  D、上升、减少

7、一种投入生产的要素的价格上升，一般会导致（     ）

A、供给曲线向左移动   B、供给曲线向右移动

C、供给量沿着供给曲线减少   D、供给量沿供给曲线增加

8、需求收入弹性是指（      ）

A、需求变动对收入变动的反应程度

B、需求变动对价格变动的反应程度

C、价格变动对需求变动的反应程度

D、收入变动对价格变动的反应程度

9、当市场处于均衡时（     ）

A、存在供给不足   B、存在供给过剩   

C、既没有供给不足，也没有供给过剩

D、既有供给不足也有供给过剩

10、供给定理说明（      ）

A、生产技术的提高会使商品的供给量增加

B、某种商品的价格上升将导致对该商品的供给量增加

C、由于政府采取措施鼓励某种商品的生产使得该种商品的供给量增加

D、消费者喜欢某种商品，使该商品的供给量增加

二、名词解释

1、机会成本    2、规范分析    3、合成谬误    4、吉芬商品

5、均衡价格    6、需求价格弹性   7、支持价格    8、生产可能性边界

9、均衡分析    10、需求价格的弧弹性与点弹性

三、简答

1、请分别列举5个实证分析命题和5个规范分析命题

2、实证分析与规范分析关系

3、请分别列举5个合成谬误和5个后此谬误例子

4、请评价“天下没有免费的午餐”的经济学意义

5、简述需求规律和供给规律，并列举5个供给规律例外的例子

6、影响需求和供给的因素

7、简述供求定率

8、请列举10个需求规律例外的例子

9、需求价格弧弹性五种类型

10、需求价格弹性的影响因素

四、论述

1、如何理解经济学这一内涵

2、微观经济学与宏观经济学概念、特点、关系

五、计算

1、某种商品价格由10元降为6元，需求量由20单位增加到40单位，用中点法计算这种商品的需求弹性并说明属于哪一种需求弹性。

2、某种商品价格由20元/件降为15元/件，需求量由20件增加到40件，这时该商品需求弧弹性为多少，若用中点公式算其弧弹性又为多少。

3、已知某一时期内某商品的需求函数为QD=5O-5P，供给函数为QS=-10+5P（1）求均衡价格PE和均衡数量QE并作出图形（2）假定供给函数不变，由于消费者收入水平提高，使需求函数变为QD=60-5P；求均衡价格PE和均衡数量QE并作出几何图形。

4、某商品价格上升10%，供给量增加25%，这种商品的供给弹性是多少。

5、假定下表的需求函数QD=500-100P
在一定价格范围内的需求表如下

	价格（元）
	1
	2
	3
	4
	5

	需求量
	400
	300
	200
	100
	0


（1） 求出价格2元和4元之间的需求价格弧弹性

（2） 根据给出需求函数求出价格2元的需求价格点弹性

6、已知某企业1—6月电话费资料如下
	月份
	业务量（小时）
	电话费（元）

	1
	7
	240

	2
	6
	200

	3
	8
	280

	4
	9
	320

	5
	14
	400

	6
	10
	360


用最小二秉法写出（回归分析法）通用成本公式，并确定其试性关系

7、某企业本年度销售收入150000元，利润为12000元，按企业计划下年度销售量将减少10%，销售量降低后利润将减少75%，如果企业下年度产品销售价格仍维持40元，单位变动成本和固定成本均维持不变，要求下年度X0和S0。
8、某企业生产A产品，单位变动成本为6元，变动成本总额为84000元，本年度实现利润20000元，若该企业下年度产品销售单位不变，变动成本率为40%，固定成本也保持不变，求（1）下年度S0（2）若下年度销量提高20%，则可获多少利润。

作业二

一、 名词解释

1、基数效用论    2、序数效用论    3、总效用    4、消费者均衡

5、无差异曲线    6、预算线     7、等产品线    8、生产扩展线

二、简答

1、边际效用递减规律及内容

2、无差异曲线特点

3、如何理解边际收益递减规律

4、等产品线特点

5、简述公司制企业组织形式

三、计算

1、某消费者准备用100元购买X和Y两种，X商品价格为2元，Y商品价格为1元，要求（1）画出预算线（2）列出效用函数，并计算效用最大化时两种数量分别为多少。

2、若甲的效用函数为U=XY，问（1）X=40，Y=5时，甲得到的效用是多少？过点（40，5）的无差异曲线是多少？（2）若甲给乙25单位X的话，乙愿意给甲15单位Y。进行这个交换，甲所得到的满足会比（40，5）的组合高吗？（3）乙用15单位Y同甲换取x，为使甲的满足与（40，5）组合相同，乙最多只能得到多少单位x？

3、请从下列某产品的总效用曲线推导它的需求曲线（见下表）
	产量Q
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	TU
	100
	160
	200
	220
	230
	230

	λ
	10
	10
	10
	10
	10
	10


4、某物流公司现有资本100万元，其中长期负债35万元，优先股5万元，普通股（含留存收益）60万元。为了满足追加筹资需要，公司拟筹措新资金，有关资料如下：
	资本种类
	目标资本结构
	新筹资的数量范围（元）
	资本成本（%）

	长期负债
	0.35
	10000以内
	7

	
	
	10000—40000
	8

	
	
	40000以外
	9

	优先股
	0.05
	2500以内
	10

	
	
	2500以外
	11

	
	
	30000以内
	13

	普通股
	0.60
	30000--60000
	14

	
	
	60000以上
	15


试确定筹措新资金的边际资本成本。

四、思考案例

书60页   案例分析

作业三

一、 名词解释

1、逆向选择          2、科斯定理      3、边际成本   

4、机会成本          5、垄断           6、公共产品    7、外部性

二、简答

1、短期成本曲线包括哪些？简述各种短期成本曲线形状特点

2、干预性方案措施内容

三、论述

1、政府对垄断的调节

2、市场失灵的概念及成因

3、政府失责及原因

4、以二手车市场为例说明信息不对称如何产生逆向选择

四、案例分析

数155页  案例分析

你认为微软是否构成垄断，为什么微软可以逃脱被肢解的命运，原因？

五、计算

1、某企业的短期成本函数TC(Q)=Q3-10Q2+17Q+66

问（1）指出该短期成本函数中可变部分和不可变部分

  （2）写出TVC(Q);AC(Q);AVC(Q);AFC(Q);MC(Q)

2、已知某企业的短期总成本函数STC=0.02Q3-1.6Q2+40Q+10

求最小单位可变成本

3、假定某企业为居民企业，2008年经营业务如下：
　　（1）取得销售收入2500万元。
　　（2）销售成本1100万元。
　　（3）发生销售费用670万元（其中广告费450万元）；管理费用480万元（其中业务招待费15万元）；财务费用60万元。
　　（4）销售税金160万元（含增值税120万元）。
　　（5）营业外收入70万元，营业外支出50万元（含通过公益性社会团体向贫困山区捐款30万元，支付税收滞纳金6万元）。
　　（6）计入成本，费用中的实发工资总额150万元、拨缴职工工会经费3万元、支出职工福利费和职工教育经费29万元。
　　要求：计算该企业2008年度实际应纳的企业所得税。
4、某市家用电器生产企业为增值税一般纳税人（居民企业），2008年度发生相关业务如下：（1）销售产品取得不含税销售额8000万元，债券利息收入240万元（其中国债利息收入30万元）；应扣除的销售成本5100万元，缴纳增值税600万元、城建税和教育费附加60万元。（2）发生销售费用1000万元，其中广告费用和业务宣传费用800万元；发生财务费用200万元，其中支付向其他企业借款2000万元一年的利息160万元（同期银行贷款利率为5%）；发生管理费用1100万元，其中用于新产品、新工艺研制而实际支出的研究开发费用400万元（3）2006年度、2007年度经税务机关确认的亏损分别为70万元和40万元（4）2008年在A、B两国分别设立三个全资子公司，其中在A国设立了甲、乙两个公司，在B国设立了丙公司。甲公司应纳税所得额110万美元，乙公司应纳税所得额-30万美元，丙公司应纳税所得额50万美元。甲公司在A国按30%的所得税税率缴纳了所得税；丙公司在B国按24%的税率缴纳了所得税。（说明：甲、丙公司税后利润全部汇回；1美元=7.1元人民币）。要求计算应纳所得税。

作业四

一、 名词解释

1、转移支付      2、国内生产总值GDP     3、国民生产总值GNP

4、折旧     5、财政制度的内在稳定器     6、指数化政策   7、自动稳定器  

二、简答

1、税前的公司利润一般包括哪四部分

2、用收入法确定GDP包括哪些部分

3、我国GDP是如何确定的

4、财政政策内容

5、货币政策工具有哪些，简述其内容

6、促进经济增长政策

三、论述

1、为什么说GDP不是万能的，但在衡量经济增长中又不能离开GDP

